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Negyedik világtalálkozó 

 
"Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit 

jelent, nekem…" - Radnóti gondolatát 
folytatva, nekem mit jelent e tájék? 

A negyedik Mátrafürediek 
Világtalálkozója újra megerősített minket 
abban a hitben, hogy aki Mátrafüredre 
született, itt élt, az nem felejti el. 

Gyülekezéskor már egyre kevesebbszer 
hangzott el a kérdés: ki is vagy te? 
Már nem volt szükség bemutatkozásra. 
Ismerősök voltunk... 

Szinte bódító az a határtalan öröm, ami 
elfogott bennünket barátaink láttán. 
Ugyanúgy nem számított semmi, mint 
amikor fiatalon bandákba verődve, kedvenc 

helyeinken, órákon át beszélgettünk a 
"Nagy Semmiről", s majd mi leszünk azok, 
akik megváltják a világot. Álmokat 
szövögettünk. Álmokat, amikről már akkor 
tudtuk, nem mind valósulhat meg. 

Séta Füreden keresztül. A Bene-háztól az 
Akadémia üdülőig eléggé kaptatós az út. 
Meg-megállva, szuszogva anekdotázunk a 

régmúlt eseményeiről. 
A cél a Máriácska. Ötven-hatvan évvel 

ezelőtt nem volt nagy kunszt elsétálni, netán 
elszaladni a Máriácskához. Hajtott a fiatalos 
hév s volt hozzá erőnk is. Ma, amikor 
rászánjuk magunkat egy ilyen sétára, már 

arra készülünk - még elindulás előtt -, hogy 
mennyire fáradunk el, s vállaljuk-e az utat? 
Az erdő hangulata magával ragad, a lombok 
közül besüt a nap, csicseregnek a madarak, 
halkan a szél is susog. Menet közben 
megpihenve érdekes előadás a Kalló - völgy 
különleges fáiról. Minden kellemes, jól 

érzed itt magadat. 
A jó levegőn, az erdő ölelésében 

leülhetünk a padokra, ahol az erdei 
hangokat a közeli malomárok kis 
patakocskájának csobogása fűszerezi. A 
hely szelleme átjárt bennünket. A hangos 
zsibongás elcsendesül. Emlékezünk... Egy 
kis üveg emléktábla emlékezteti majd az 

erre járókat a 2018-as világtalálkozóra. A 
vándor, aki megpihen e szent helyen, látva a 
táblát, elképzelni sem tudja, kik lehettek 
ezek a barátok. 

Barátok, akik eljöttek, hogy 
találkozzanak. Itt hálát adhatunk, mert 
megéltük ezt a lehetőséget. Együtt 
meglátogattuk ezt a helyet, s kórusban 

hangzott el a keresztény világ legismertebb 
imádsága a Miatyánk. 

Érdekes módon a visszaút már 
könnyebben ment. Talán mert az út lejtett? 
A jó levegő és testmozgás megtette hatását, 

így már szinte korgó gyomorral érkeztünk 
vissza kiindulási helyünkre. 
Addig már elkészült a különleges ebéd, 
vadhúsból. 
Jóllakottan mihez is lenne kedve a 
megfáradt embernek? - Egy kis délutáni 
szieszta, amit egy történeti vetélkedő, 

valamint tombola színesített. 
A délután derekán meghallgathattuk a 

retró-koncertet, ami szintén hozzájárult a 
fiatalságunk felidézéséhez. 

Ismét eltelt egy év, és újra együtt 
örülhettünk és ünnepelhettünk. Boldog 
vagyok, hogy eljöttek és ilyen sokan itt 
voltak. Tavaly nagyon sok pozitív 

visszajelzést kaptunk, aminek nagyon 
örültünk, hiszen a célunk az, hogy jól 
érezzük magunkat, beszélgessünk, 
mulassunk. 

Sütő András gondolatát idézve: „Önmagát 
becsüli meg minden nemzedék azáltal, hogy 
tudomásul veszi: a világ nem vele 
kezdődött.” - Voltak elődeink és vannak 

utódaink. Mi minden évben megpróbáljuk 
felidézni, ébren tartani emlékeinket, amik 
idekötnek ehhez a gyöngyszemhez, 
Mátrafüredhez. 

Reisz József 

 

Tudósítás- EGERERDŐ Zrt. 
 

Gyermeknap a Mátravasúton május 27-

én 
A gyermekeké volt a főszerep, hiszen 

1954 óta az ENSZ javaslatára, a világ majd 
minden országában ünneplik a gyerkőcöket, 
melynek célja az önfeledt móka és kacagás 
mellett, hogy a nehéz sorban élő, elhagyott 
gyerekek sorsára is felhívják a figyelmet.  

Az EGERERDŐ Zrt. gyermeknapi 
programmal a Mátravasútra csalogatta a 
családokat, ahol a kisvasutazás mellett erdei 
sportágválasztó programban vehettek részt a 
mátrafüredi parkban. 

A sportágválasztó programban a High 
Tech Sportok bázisa, a Kékes Turista 
Egyesület és az Egri Spartacus 

Sportegyesület vett részt, akik a 
tájékozódási futás, a túrázás és több 
technikai erdei sport eszközeinek 
használatát mutatták be a végállomás 
melletti parkban.  

Rendkívül sok rekreációra vágyó ember 
keresi fel a Mátrát és a Bükköt, így számos 
sportegyesület, sportszolgáltató van a 

térségben, akik évközben több mint száz 
nyilvánosan meghirdetett túrát, versenyt, 
sportprogramot szerveznek az EGERERDŐ 
Zrt. erdeiben.   

Az egyesületekkel együttműködve hozta 
létre az erdőgazdaság az erdei 
sportágválasztót, ahol a gyerekek több 
sportágba belekóstolhattak. 

A helyi egyesületek közül a közel 170 fős 
tagsággal rendelkező Kékes Turista 
Egyesület mutatta be az egyik 
legkedveltebb erdei sportot, a túrázást. Az 

egyesület tagjai többek között a 
turistajelekről, a túrához nélkülözhetetlen 
eszközökről meséltek, mindemellett pedig 
az érdeklődők figyelmébe ajánlották a saját 
túráikat, melyre bárki, szinten minden héten 
csatlakozhat ingyenesen!     

A mátrafüredi High Tech Sportok Bázisa 
nem mindennapi sporteszközöket hozott az 

EGERERDŐ-s gyereknapra. Segway, 
monsterroller, monstercar, csupa érdekes 
nevű, a hétköznapinál jóval robusztusabb, 
erdőre, hegyvidékre tervezett 
sporteszközök. A gyerekek nagy 
izgalommal szálltak fel a tőlük jóval 
súlyosabb szerkezetekre, hogy egy rövid 
körre elvigyék a széles kerekű járgányokat.  

A másik, nagy tömegeket megmozgató 
erdei sportot, a tájékozódási futást az Egri 
Spartacus Sportegyesület képviseletében 
Veres Imre mutatta be egy mini pályán. A 

gyerekek térképpel kezükben bójáról bójára 
jártak, csippantottak, és közben gyorsan 
szaladtak, hogy minél rövidebb idő alatt 
tudják teljesíteni a feladatot.  

A gyermekek ünnepnapja szép, derűs 
időben, mozgalmasan telt. Reméljük, hogy a 
résztvevők sok élménnyel gazdagodtak és a 
későbbiekben sem feledik, hogy mozogni, 

erdőt járni, olykor extrém sportokat 
kipróbálni mennyire szuper kikapcsolódás.  

ASP 
A járvány kezelésében a hatóság 

szakembereinek nagy segítséget nyújtanak a 
gyakorlatban jártas vadászok, akik részére 
külön járványügyi képzést szerveztek. A 
képzésre hatalmas érdeklődés volt, ahol a 

járványügyi szakemberek az ASP-val 
kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról 
tájékoztatták a vadászokat, köztük az 
EGERERDŐ Zrt. közel száz fős vadászati 
engedéllyel rendelkező kollegáját.  

Az állami és magánterületek vadászatra 
jogosultjai hiteles információkat kaptak a 
betegségre utaló viselkedésről és a betegség 

fontosabb testi, szervi elváltozásairól, mely 
a beteg állat felismeréséhez 
nélkülözhetetlen információ. 

  Benei  Krónika 



KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK 
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A járványügyi szakemberek legfontosabb 
feladatnak minél több elhullott vaddisznó 
megtalálását és annak mintavételezését 
tűzték ki, hiszen ebből tudják felmérni az 
ASP terjedésének mértékét. Ez a 
vadászoknak a teljes érintett, több ezer 
hektáros vadászterület heti kétszeri 
bejárásával jár, különös tekintettel a 
vaddisznó vélt élőhelyére.  

Az első fertőzöttséget alátámasztó 
vizsgálat után sajnos már több elhullott 
vaddisznó testében találták meg a vírust.  

Június hava 
Júniusra fordult a naptár, melyet a 

népnyelv Szent Iván havának vagy Nyárelő 
havának is nevez. Ebben a hónapban 
élhettük át a nyári napforduló pillanatát, 

amikor a leghosszabb a nappal az északi 
féltekén. Ez a nap a magyarság 
történelmében nagy jelentőséggel bírt, 
melyet a napjainkig a Szentivánéji 
tűzgyújtással, tűzugrással ünnepelnek az 
ország számos pontján.  

A szántóföldek széléről színes csokrot 
gyűjthettünk a pipacs törékeny virágából, a 

kéklő búzavirágból és a gyógyító 
kamillából, de a hónap végére a búza is 
megérlelte kalászát. A néphagyomány 
szerint Péter, Pál napra, ha a búza töve 
megszakad, kezdődhet az aratás. 

Erdei Vándor 2018 
Befejeződött a Vándortábor 2018-as 

programra a regisztráció. 2018-ban a Mátrát 

21 csoport választotta, akiket az 
EGERERDŐ Zrt. csapata egy hetes erdei 
kalandra vár. A Mátra gerincvonalán haladó 
útvonalon Sirok, Parád, Nagybükkfai-

tisztás, Galyatető és Tar táborhelyeken 
sátortáborba fogják kipihenni az egész 
napos erdei túrát.  

Kisvasutak 
A foci VB-hez kapcsolódva 06.14. és 

07.15 között Mátrafüredre szurkolói 
járatokat indított a Mátravasút a 4évszak-
Palóc Bistoranttal együttműködve! Aki 
Mátrafüredre kisvonattal érkezett, annak a 

menetjegyért cserébe egy sör járt!  

Vigh Ilona 
 kommunikációs és közjóléti vezető 

 
Mátravasút fejlesztés (Sajtótájékoztató 
2018. 06. 05) 

Dr. Jung László az Egererdő Zrt. 
vezérigazgatója ismertette a kisvasutak 

szerepét a múlt század elején, amikor a 
Mátra erdeiből a fák, kövek szállítása volt a 
feladata. A közúti fuvarozás elterjedésével 
szerepét vesztve a turizmus szolgálatába 
állt, így a minőségi felújítások időszerűvé 
váltak.  

Komoly vasúti fejlesztésre van lehetőség, 
melyhez a forrást 100 %-ban (638 M Ft) a 

kormány biztosítja. A felújítás két ütemben 
zajlik, először a gyöngyössolymosi, majd a 
lajosházai szakasz újul meg: 8 ezer méter 
vasúti sínpárt cserélnek nagyobb teherbírású 
sínre, 11 ezer új talpfa és 100 m3 ágyazati 
követ cserélnek ki. 

Elmondta, hogy 2010-től 1.6 milliárd 
forintot fordítottak közjóléti fejlesztésre, 

hiszen nagy tömegek mozdultak meg, akiket 
három szektorban kell kiszolgálni: 
szállásbővítés (Szalajka-ház, 
Turistacentrum Galyatetőn, Rudolf-tanya), 

látványfejlesztés (kilátók, tanösvények, 
bemutatótermek) és az infrastrukturális 
fejlesztések, mint háttér objektumok 
(parkolók, mosdók, pelenkázó). A 
fejlesztéseket indokolttá teszi az egyre 
növekvő utasforgalom is, amely évente 60-
80 ezer. 

Hiesz György polgármester örömmel szólt 
a mátrai turizmus lendületéről, a 200 ezer 

vendégéjszakáról, a 90 km erdei 
kerékpárútról és arról, hogy az Egererdő 
jelentősen hozzájárul a mátrai turizmushoz. 

Horváth László parlamenti képviselő az 
egységről szólt. Egy a cél, sok a szereplő, 
sok a munka, de mindenki egy irányba 
halad. Megemlítette a kormány asztalán 
levő nagyszabású mátrai fejlesztéseket, 

melyek, ha megvalósulnak Mátrafüred lesz 
a Mátra kapuja, ahol minden szolgáltatás 
elérhető lesz a turisták számára. 

Révész Máriusz a Mátra kormánybiztosa 
tágabb összefüggésben ismertette ezt a 
napot. Orbán Viktor miniszterelnököt 
idézte: a legélhetőbb ország legyen 
Magyarország 2030-ig! 

Ebbe beletartozik a szabadidő értékes 
eltöltése is. Élményeket, kalandokat 
nyújtani a látogatóknak. Újra kell értékelni 
a hazaszeretet fogalmát, ami ott kezdődik, 
hogy büszkék vagyunk arra a helyre, ahol 
élünk, arra a természeti és kulturális 
környezetre, ami körülvesz minket.  

 

 

Rostás Gabi 

 

Tizenötödik éve „Muzsikál az erdő” 
 

Kerek évfordulója volt az idén június 30 - 
július 8-ig a Mátrai Művészeti Napok 
Muzsikál az erdő rendezvényének, ahol az 
erdő és a zene összefonódik. 

Jókedv, erdei értékek, művészetek, 

barátság, testi-lelki feltöltődés. 
Az ismert szlogennel várták a szervezők 

az érdeklődőket: ”nincs rossz időjárás, csak 
rossz öltözet” 

A kilencnapos rendezvénysorozat 
nyitónapja a felvidéki Fülek (Filakovo) 
városának várában volt. Minden nap más 
helyszínen Muzsikált az erdő, ahol egész 

napos programok várták a közönséget: 
szakvezetéses erdei séták, túrák, előadások, 
kézműves foglalkozások, falusi vendéglátás, 
étel-ital kóstolás, festő- és szobrászművész 
kiállítás, bábszínház, játszóház. 

A késő délutánok és az esték voltak a 
rendezvény fénypontjai, az erdei koncertek. 
A helyszíneket már jól ismeri a közönség, 
de ezúttal új is volt, Abasár, ahol a 
szépséges Szent Anna –tó adott otthont a 

koncerteknek.  
Neves előadóművészek és zenekarok, 

néptánc együttesek léptek fel a százéves 
tölgy- és bükkfák ihletet adó árnyékában. A 
művészek között sok a visszatérő vendég, és 
szívesen vállalják a „jótékony”, de néha 
nehéz terepi körülményeket. 

A teljesség igénye nélkül, a közönség által 

már jól ismert előadók: Pál István Szalonna, 
Szokolay Dongó Balázs, Agócs Gergely, 
Palya Bea, Nógrád Táncegyüttes, „A 
fölszállott a páva” felfedezettjei. 

A kékestetői szakvezetéses sétát jómagam 
vezettem, melyen közel ötven, igen 
érdeklődő vendég vett részt. A Felső-
pincekúti úton sétáltunk végig a sárga 
jelzésen, ahol a fő téma a Mátra természeti 

értékei voltak. A több száz éves montán 
bükkös állomány, az „erdők templomának” 
növény és állatvilágával ismerkedtek a 
résztvevők. A túra végén a Ciróka 
Bábszínház „Medve-ének” című előadásába 
futottunk bele, melyet a felnőttek is nagy 
érdeklődéssel hallgattak. A TV torony 
Panoráma teraszán Lénárd Gábor 

szobrászművész „Az erdő üzen” címmű 
kiállítását láthattuk. 

A „Muzsikál az erdő” rendezvény a 
Mátrán kívül Kecskemétre és Gyula 
városába is elvitte hírét és sokszínűségét. 

Szuromi László 

Vikingek kontra jógások: mitől függ a hajlékonyság 

 
Valószínűleg mindnyájan szívesen nézünk 

hajlékony tornászokat, kecses balerinákat, 
vagy kígyótestű artistákat. De vajon 
elgondolkodtunk már azon valaha, hogy 

mennyire egészséges és mitől függ a 
hajlékonyság? 

Alapvetően ízületeink mozgástartománya 
határozza meg hajlékonyságunkat; az 
ízületet körbevevő kötőszövet, a szalagok, 

ízületi tokok és az adott ízületet áthidaló 
izmok rugalmassága mind fontos tényező 
ebben.   
Kötőszövetünk, izmaink ereje, 

rugalmassága, nyújthatósága egyrészt a 
genetikán, másrészt a megfelelő 
karbantartáson, edzésen múlik.  

Az embereket két csoportba sorolhatjuk 
ilyen szempontból (Tom Myers besorolása): 

viking típusú rugalmatlanabb és jógás 
típusú rugalmasabb kötőszövettel 
rendelkezőkre. Mindegy, hogy melyik 
csoportba tartozunk, megfelelő tréninggel 

elérhető és megtartható az optimális 
rugalmasság. Ehhez az kell, hogy minden 
egyes ízületünk normál (fiziológiás) 
mozgástartományát megőrizzük, mert csak 
így tudnak ízületeink egészségesek maradni. 



 KULTÚRA 
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A vikingeknek meg kell küzdeniük a 
kisebb-nagyobb fokú kötöttséggel. Ha az 
izomzat és a kötőszövet nem elég rugalmas, 
az ízületeket nem tudjuk teljes 
mozgásterjedelmükben átmozgatni. Idővel 
berövidülnek az izmok, egyre kötöttebbé 
válik a kötőszövet, korai ízületi kopás 
alakul ki.  Mind a mozgásszegény életmód, 

mind a túlzásba vitt, vagy egyoldalú 
sportolás is idevezethet. Az előbbire példa a 
napi 8-10 óra ülőmunkát végzőkre jellemző 
nyak- és vállmerevség. Ha nem mozognak, 
lazítanak rendszeresen, néhány hónap/év 
múlva egyszerűen nem képesek 
megfelelően hátra, vagy oldalra fordítani a 
fejüket, vagy fájdalmassá válnak ezek a 

mozdulatok. 
Az utóbbira példa a nem (eleget) nyújtó, 

lazító testépítő, akinek a folytonos erősítés 

hatására berövidülnek az izmai és idővel 
nem tudja normálisan mozgatni az ízületeit. 
Mi a helyzet a hajlékony, jógás típusba 
tartozó emberekkel? 

Bár szép látvány a kecses, nagyon 
hajlékony test, az extra hajlékonyság éppen 
úgy káros az ízületekre, mint az extrém 
kötöttség. Ilyenkor az ízületet körbevevő 

szalagok, tokok lazák, az ízület instabillá 
válik, „mikromozgások”jönnek benne létre, 
ami ugyanúgy porckopáshoz vezethet, mint 
a kötöttség okozta kopás. 

Természetesen tudunk tenni a túlzott 
kötöttség vagy lazaság javítása érdekében.  
Mindkét típusnak szükséges a rendszeres 
testmozgás izmaik, kötőszövetük 

egészségének megőrzése érdekében. A 
vikingeknek megfelelő és rendszeres 
nyújtást, lazítást kell beiktatniuk, hogy 

megtartsák a megfelelő mozgástartományt, 
míg a jógásoknak az erősítő edzésekre kell 
külön figyelmet fordítaniuk, hogy 
izomerejük növelésével kompenzálják a 
szalagok és tokok eredendő gyengeségét és 
stabil ízületekkel élhessenek. 

Összefoglalva, a lényeg, hogy tisztában 
legyünk a saját adottságainkkal és ehhez 

igazodva rendszeresen és tudatosan 
mozogjunk, sportoljunk.  Bár valószínűleg 
egy vikingből sose lesz príma balerina, és 
egy jógás sem fog olimpiát nyerni 
súlyemelésben, de önmagára figyelve 
mindkét típus sokáig megőrizheti ízületei 
egészségét, és boldog, mozgásban gazdag 
életet élhet. 

Grassalkovich Zsuzsa 

 

Vachott Sándor Városi Könyvtár 
 

„Egy hely, ahová jó betérni.” 
Ismét a nagyközönség elé vihettünk 

valakit, aki soha nem vált híressé - bár azzá 
lehetett volna -, csupán a festés öröméért 
alkotott. Csíky Sándor, Mátrafüred legendás 
festője emlékére szerveztünk kiállítást július 

1-jén a könyvtárban, melyet egy hónapig 
láthatott a közönség.  

Július végén bezár a könyvtár, majd 
augusztus 27-én várja újra olvasóit. 
Előzetes: a Vachott Kör alkotói tábort 
szervez a markazi tónál - az önkormányzati 
üdülőházban - augusztus 26-30-ig. 
Szeptemberben Selmeci István 

emlékkiállítása várja a közönséget. 
Mátrafüredről a mindig megújuló Barna 
Mariann kiállítására decemberben kerül sor. 

(A szerk.) 
Füreden vert gyökeret a bohém festő 

Egy ember addig él, amíg őrzi az 
emlékezet — e mondás örök érvényű 
igazságáról győzött meg a Csíky Sándor 
emlékkiállítás is, amelyet júniusban 

láthatott a közönség a gyöngyösi Vachott 
Sándor Városi Könyvtárban. A 
mátrafürediek ezúttal is kulturális 
csemegével szolgáltak a művészetek, 
egyben a helytörténet lelkes híveinek.  

A kiállítást szervező Rostás Gabi 
megnyitóbeszédéből egy olyan alkotó képe 
bontakozott ki, aki életét a festészetnek 

szentelte, s ebbéli elköteleződésénél talán 
csak egy dolgot helyezett előbbre, a 
szabadságot. A mátrafürediek a szívükbe 
zárták ezt a tehetséggel és bővérű humorral 
megáldott bohém embert. Alakját, a 
személyéhez fűződő történeteket máig 
őrzik, mint ahogy sokan képeit is az 
otthonaikban. Méltán kapta tehát a tárlat az 

,,Egy legenda újjászületése” címet, vállalva, 
hogy az eddiginél árnyaltabb képet fessen 
Csíky alkotói pályájáról.  

Korának kiválóságaitól tanult, olyan 
mesterekkel büszkélkedhetett, mint Aba-
Novák Vilmos, Hollósy Simon és Glatz 
Oszkár.  Ennek ellenére nem vált híres 
festővé, bár képei a tengerentúlra is 

eljutottak. Meglehet, nem is vágyott sikerre, 
a festés öröméért alkotott – hallottuk Rostás 
Gabitól, aki Csíky másik szenvedélyére is 
kitért.  — Az orientalista kultúra 
rajongójaként is a megismerés vágya 
hajtotta, ám a kis-ázsiai utazásról szőtt álma 

nem válhatott valóra.  Idehaza azonban 
folyton úton volt. Hetvennégyszer költözött, 
mindig csak erdős tájakra. Mindenütt rövid 
időt töltött, kivéve Mátrafüredet, ahol közel 
harminc esztendeig élt.  

A táj, az itteni emberek jelentették azt az 
inspiráló közeget, ami maradásra bírta, 
alkotásra ösztönözte. Ám azt, hogy hány 

munka került ki a kezei alól, megbecsülni 
sem tudjuk.  

Barátai, ismerősei szinte a festőállványról 
vitték el a képeit, ajándékba kapták vagy 
jelképes áron lett az övék. Ekképpen a 
művésznek soha nem gyűlt össze akkora 
anyaga, ami egy önálló bemutatkozáshoz 
elegendő lett volna — utalt immár a 
kiállítás létrejöttének körülményeire Rostás 

Gabi.  A tárlat aprólékos szervező, felderítő 
munkával, a Csíky képeket őrző, a 
művészetét kedvelő emberek jóvoltából 
valósulhatott meg, akik szívesen 
kölcsönözték a könyvtári programhoz a 
festményeket.  

Mindehhez a kiállítás létrehozásában 
közreműködő Paksy Marica érdekes 

adalékul szolgált: kislánykoromban Csíky 
festeni tanított. Tehetségesnek tartott, a 
szüleimet arra kapacitálta, hogy engedjenek 
művészi pályára. Sajátos egyéniségéből 
adódóan is, Füreden mindenki ismerte a 
festőt. Senkije és semmije nem volt, és a 
világ legboldogabb embere volt — 
emlékezett Paksy Marica, aki az anyag 

válogatása közben tett felfedezésre is 
felhívta a figyelmet. Több képre bukkantak, 
amelyek hátoldalán is feltűnt egy kész 
munka vagy vázlat.  

A rendezvényen Babus Mária énekelt, 
Szuromi László pedig a közönség nagy 
tetszésére Boccaccio Dekameronjából adott 
elő egy részletet.  

Rostás Gabi zárszavában szólt arról is, a 
kiállítás már a szervezés idején érdeklődést 
keltett. Hozzátette, miután Csíky 
mestereinek neve a festménypiacon is jól 
cseng, ha híre megy, hogy ezeknek az 
alkotóknak volt egy tanítványa, aki ugyan 

nem vált híressé, de a festészetén 
kitörölhetetlen nyomot hagytak e művészek, 
talán az aukciós házak és a gyűjtők 
figyelme is Csíky felé fordul. Ekképpen a 
tárlat valóban egy legenda újjászületése 
nyitányát jelentheti.      Morvai-Csath Róza 

 

Vachott Sándor szalonja a Fő téren 

Immár 10. alkalommal rendezte meg 
május 12-én, a városnapon Gyöngyös Város 
Baráti Köre a XIX. századi piacot. 
Kavargott a Főtér a szebbnél szebb 
jelmezektől és viseletektől, a felvonuló 
lovak patáitól, az „igazi” betyároktól és 
csendőröktől, a tavaszi illatoktól.  

A városi könyvtár évek óta csatlakozik 
ehhez a programhoz, ami nem véletlen, 

hiszen a lehetőség kínálja magát: a „ház 
előtt”, vagyis a könyvtár előtti téren tudjuk 
berendezni sátrunkat, a standunkat. 
Témájában sem nehéz kapcsolódnunk a régi 
piaci hangulathoz, hiszen a könyvtár 
helytörténeti gyűjteménye számtalan XIX. 
és XX. századi fotót, városképet és egyéb 
korabeli tárgyat őriz. Megjelenítjük a régi 

Fő teret, a Nagy-templomot, a postapalotát, 
a Kálváriát, a Vida-cukrászdát, a tűzvészt, 
és a többi egykori látnivalót. Igen, az 
érdeklődők bizony meg-megállnak, hiszen 
megfogja szemüket a valahonnan ismerős 
kép (ami mégsem olyan, mint amit most 
látni lehet)…  

Igen, az a célunk, hogy tájékoztassunk a 

régi Gyöngyösről, hogy felhívjuk a 
figyelmet a régi fotók kínálta történeti 
értékekre. Többen elmondták ezen a napon 
is, hogy bizony nekik is van otthon hasonló, 
vagy éppen ugyanolyan régi képeslap vagy 
fotó. Arra jutottunk, hogy bizony érdemes 
őket megőrizni… 
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Az idén egy különös ötletnek 
köszönhetően – névadónk, Vachott Sándor 
születésének 200. évében – a sátorban egy 

képzeletbeli irodalmi szalont rendeztünk be. 
Korabeli öltözékben a könyvtár dolgozói 
megjelenítették a költőt és feleségét, Csapó 
Máriát, valamint családját: Etelkét, 
Kornéliát és az újságíró Vahot Imrét. 1844-

re lapoztunk vissza, amikor 
házasságkötésük 2. évfordulóját ünnepelték 
és vendégségbe érkezett hozzájuk a jóbarát, 

Petőfi. A költő Vachott Sándor biztatására 
felolvasta éppen elkészült versét, ajánlotta a 
hölgyeknek, sőt, Imrével az esetleges 
kinyomtatásról is szó esett. 

A gyermek könyvtárosok is itt, a téren 
várták a legkisebbeket: meséltek, báboztak, 
sőt a mesebeli sárkányt „életre is kelthették” 

a kicsik a foglalkoztató asztalon. 
Mint minden évben, természetesen a 

könyvtár is nyitva volt, és ingyenes 
beiratkozási lehetőséggel várta az olvasókat. 

Lovász Béláné

Könyvajánló 
Jászai Mari: Emlékirat és napló 

 
 „1850-ben voltam kénytelen megérkezni e 
földre, ebben a zord formában, mely én 

vagyok” – ezekkel a sorokkal kezdi 
emlékiratát Jászai Mari, akit már csak a 
„Jászai Mari”- díjjal azonosítunk. De 
valójában ki is volt ő? Emlékiratában nyílt 
őszinteséggel beszél kegyetlen sorsáról, 
magányáról. 

Szomorúsággal teli történelmi 
környezetben született, és szomorúsága 

személyisége részévé vált. Nagy 
egyéniségnek tartották, mert csak a 
színpadról ismerték, holott nappali mivolta 
félénk és határozatlan volt. Az élet 
mindennapi járandóságának tartotta az 
igazságot, ennélfogva fegyvertelenül állt a 
kapzsisággal és a hazugsággal szemben. 
Nem csoda, hogy kifosztották, kihasználták. 
Olyan magas mértéket szabott magának, 

hogy mindig alatta maradt, ezért is állt 
örökös harcban önmagával. Senki nem 

szerette, hiúságból, érdekből ragaszkodtak 
hozzá. 

Magyar színésznő akart lenni, nyelvünk 
szépségéért Szigligeti, Kisfaludy darabjait 
játszani, de a kor „modern” színházi vezetői 
idegen darabokat importáltak, hogy 
közelebb hozzák Shakespeare-t a 
közönséghez. Jászai erről azt vallotta: 
közelebb akarja hozni a közönséget 
Shakespeare-hez. A pályatársaknak a 

színpadon kívül semmi mondanivalója nem 
volt, mérföldek választották el tőlük. 

Évi 3600 Ft-os fizetéséből egy szerep 
kosztümje 2000 Ft-ba került, amit akkoriban 
a színészek maguknak finanszíroztak. Sokat 
volt még éhes 1872-ig, amíg a Nemzeti 
Színház tagja lett, abban a hitben, hogy 
szükség van rá. Visszautasította a bécsi 
Burg Színház ajánlatát, amit később nagyon 

megbánt. Talán jobban értékelték volna, ha 
ünnepelt színésznőként tér vissza. 

Emlékiratát ezekkel a sorokkal zárja:”Az 
életem csodának tartom. Tízéves koromban 

kerültem ki a szülői házból, egy kis 
szoknyában, mezítláb. És mégis 
átküzdöttem magam, fölfelé, mindig fölfelé, 
a világosság felé”. 

(R.Gabi) 

 
Podlaviczki László 

Mátrai mondóka 

 
Fehér felhő magasra tör, toronyba. 
Jégeső lesz Szentimrén vagy Bodonyban?  
 
Fehér felhő Mátraházán átváltott, 
Füredre és Farkasmályra áldást hoz. 

 
De ha az ég a felhőt megcsavarja: 
– Uramisten, hova, merre szaladjak?! 

 
Gyöngyös, 2014. július 13.

 

Elsőáldozás 

 

Idén május 13-án ismét elsőáldozás színhelye volt a mátrafüredi Szent János kápolnánk. Két gyermek, 

Grassalkovich Emma és Győri Botond vette magához először a Szent Ostyát. A meghitt eseményt Juhász 

Ferenc atya celebrálta, utána a templom előtti téren kis vendéglátással, beszélgetéssel ünnepelt együtt a 

füredi közösség 
(G. Zsuzsa) 

 

 

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK 

ÚJ MÁTRAI FEJLESZTÉS 

Sokak érdeklődését elégítjük ki azzal, ha a sástói beruházásról hír előzetest 

adunk. Sástó és az Oxygen Adrenalin Park között egy kétüléses libegő épül, 

ahonnan a Mátra egyik legszebb panorámája tárul elénk. Egy újabb 

turisztikai attrakció, ami növeli a Mátra vonzerejét, hiszen az ország 

legmagasabban fekvő mesterséges tavát köti össze az ország legmagasabban 

fekvő kalandparkjával. 

Őszre tervezik az átadását, így még a tél beállta előtt kipróbálhatja a 

nagyközönség. (A szerk.) 

KÓBORLÓ PIZZÉRIA 

Rendelésleadás a 20/488-57-68 vagy 37/320-244-es telefonszámon. 

Házhozszállítás! 

DIABETOLÓGIA 

Dr. Léman Gyöngyi főorvos. Belgyógyász, Diabetológus, Homeopátia és 

Hagyományos kínai orvoslás és Akupunktúra orvosa. Előjegyzés a 20/438-

2423 telefonszámon. 

ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK 

Antal Éva női, férfi és gyermek fodrászata, Üdülősor 14. Telefonos 

egyeztetéssel: 30/447-8944 

Ildikó szabósága Béke út 4. Mérték utáni szabás, varrás, javítás, alakítás. 

Nyitva tartás H-P: 9.00-16.00, Sz: 9 .00-12.00. Szeretettel várok minden 

érdeklődőt! 30/454-2824 

Dóra masszázs, Béke út 4. (30/9835-607) 

 

PIZZALAND 

Húszféle helyben sütött pizzák házhoz szállítással a Landor Büféből 12-22 

óráig: 0620/2610-544 

4 ÉVSZAK – PALÓC BISTORANT 
Nyitva: 11.30-21.00. Házhozszállítás (www.palocfutar.hu). Asztalfoglalás: 

20/4494444. Piano pillanatok minden pénteken és szombaton! 

VÁLTOZÁS 

A fogorvosi rendelő új telefonszáma: 0620/625-9224 

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT 

Mozgásterápia, gyógyító torna, reflexológia /talpmasszázs/ 

Mátrafüreden! Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek  

tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi stb./, 

rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény szerint, házhoz 

megyek! (06-30/381-1772) 

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN 

PostaNyugdíjPrémium (Most 300.000 Ft éves díjjal elindítható. Éves 

befizetései után 20% adójóváírás.) PostaÖrökhagyó (temetkezési célú 

folyamatos díjas életbiztosítás. 150000Ft-tól akár 1000000 Ft-ig). 

PostaGyógyír (diagnosztizált daganatos megbetegedés esetén az Ön által 

választott biztosítási összeg erejéig (1, 2, 3 vagy 5 millió Ft) a felépüléshez 

anyagi támogatást nyújthat. Részletes tájékoztatás a postán. 

PostaSzemünkfénye (gyermekekről való gondoskodás) PostaNyugdíj 

Aranytartalék 20% adókedvezménnyel, PostaMozaik Megtakarítás, 

Utasbiztosítás, üdítők, édességek, elektronikus mobilfeltöltés.
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